



प्रभाव दैनिक

National Daily



ई-पेपरका लागि

वर्ष ९ अंक ४६ काठमाडौं विहीबार, २६ जेठ २०७९ Prabhav National Daily, Thursday, June 9, 2022 URL www.prabhavonline.com पृष्ठ ८ मूल्य रु. ५१-

श्रमिकको पुनःएकीकरण परियोजना

स्वीटजरल्याण्डको ८६ करोड सहयोग



प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- वैदेशिक रोजगारबाट स्वदेश फर्केका श्रमिकलाई पुनःएकीकरण गर्ने कार्यक्रम सञ्चालन गर्न स्वीटजरल्याण्ड सरकारले आर्थिक सहायता उपलब्ध गराउने भएको छ। अर्थ मन्त्रालयमा बुधवार आयोजित कार्यक्रममा सोसल्वन्धी सम्झौतापत्रमा नेपाल सरकार र स्वीटजरल्याण्ड सरकारका अधिकारीबीच हस्ताक्षर भएको छ। सम्झौतामा नेपाल सरकारका तर्फबाट अर्थ मन्त्रालयको अन्तर-दिष्ट सहायता समन्वय महाशाखाका प्रमुख इश्वरीप्रसाद अर्याल र काठमाडौंस्थित स्वीटजरल्याण्ड दूतावासकी चार्ज डी अफेयर्स सिल्वाना होगले हस्ताक्षर गरे।

सम्झौताअनुसार प्रदेश १ र मधेश प्रदेशका २० स्थानीय तहमा पुनः एकीकरण कार्यक्रम सञ्चालन गर्न स्वीटजरल्याण्ड सरकारले करिब ८६ करोड १३ लाख रूपैयाँ उपलब्ध गराउने छ। उक्त सहयोग नेपाल सरकारको खर्च प्रणालीबाट कार्यान्वयनमा जानेछ। स्वदेश फर्की आप्रवासी श्रमिकलाई सामाजिक, साँस्कृतिक, आर्थिक र राजनीतिक क्षेत्रमा पुनःएकीकरण गर्न परियोजनाले सघाउ पुऱ्याउनेछ।

वैदेशिक रोजगारबाट फर्केका श्रमिकको पुनःएकीकरण गरी

उनीहरूसँग भएको ज्ञान, सीप, पूँजी, अनुभवको सदुपयोग गर्दै मुलुकको विकासमा लगाउने परियोजनाको मुख्य उद्देश्य रहेको अर्थ मन्त्रालयले जनाएको छ। उक्त परियोजना जुलाई २०२२ बाट सुरु भएर पाँच वर्षसम्म चल्नेछ।

सो अवसरमा अर्थ मन्त्रालयका सहसचिव अर्यालले वैदेशिक रोजगारबाट फर्केका श्रमिकलाई समाजमा पुनःएकीकरणका लागि यो परियोजना अत्यन्त महत्त्वपूर्ण हुने विश्वास व्यक्त गरे। परियोजनाले घरफिर्ती आप्रवासी श्रमिकको सामाजिक, राजनीतिक तथा आर्थिक जीवनमा परिवर्तन ल्याउने उनको भनाइ छ। सहसचिव अर्यालले नेपालको आर्थिक सामाजिक विकासमा आप्रवासी श्रमिकको ज्ञान, सीप, पूँजी र अनुभवको सदुपयोग हुने बताए। उनले विकास सहायताका लागि स्वीटजरल्याण्ड सरकारप्रति आभार प्रकट गरे।

काठमाडौंस्थित स्वीटजरल्याण्ड दूतावासकी चार्ज डी अफेयर्स सिल्वानाले नेपालको विकासका लागि आप्रवासी श्रमिकको ज्ञान, सीप, अनुभव तथा पूँजी प्रयोगको व्यापक सम्भावना रहेको बताइन्। उनले आप्रवासी श्रमिकको व्यवस्थापनसम्बन्धी नीति तथा योजना निर्माणमा स्वीटजरल्याण्ड सरकारको सहयोग रहने प्रतिबद्धता व्यक्त गरिन्।

फोहोरको कहर

स्थानीयले यसअघि सरकारले गरेका सहमति कार्यान्वयन नभएसम्म फोहोर फाल्न नदिने अडान राखेका छन्। उनीहरूले पालिकाका जनप्रतिनिधिले गरेको सहमतिले आफूहरूलाई जानकारी नै नभएको र उक्त सहमति आफूहरूका लागि मान्य नहुने बताउँदै आएका छन्।

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- यतिबेला काठमाडौं उपत्यकाका सडक, गल्ली-गल्लीमा फोहोरको थुप्रो छ। स्थानीय तहको निर्वाचन ताकादेखि नै फोहोर निर्यात उठ्न सकेको छैन। फोहोरका कारण काठमाडौं दुर्गन्धित मात्र भएको छैन संक्रमणको जोखिम पनि उच्च भएको छ।

यही समस्यालाई समाधान गर्न सोमवार सहरी विकास मन्त्रालय, काठमाडौं महानगरपालिका, धुनिवेशी नगरपालिका धादिङ तथा ककनी गाउँपालिका नुवाकोटका प्रतिनिधिबीच सहमति भयो। जसअनुसार मंगलवार विहानैदेखि काठमाडौंका सडकमा थुप्रैको फोहोर उठ्न थाल्यो। विहानै फोहोर बोकेका गाडी नुवाकोटको सिसडोल र बच्चरेडाँडा पुगे।

तर, स्थानीयवासीले स्थानीय तहका जनप्रतिनिधिसँग गरेको सहमति नमान्ने भन्दै फोहोर फाल्न दिएनन्। त्यसपछि प्रहरीले बल प्रयोग गर्‍यो। आधा दर्जनभन्दा बढीलाई नियन्त्रणमा लियो। मंगलवार काठमाडौंबाट फोहोर बोकेर गएका गाडीलाई स्थानीयले वाटोमै रोकेर अवरोध गरेका थिए। पछि प्रहरी परिचालन गरेर बच्चरेडाँडामा फोहोर विसर्जन गरिएको थियो।

बुधवार पनि उसैगरी विहानै फोहोर बोकेका गाडीको ताँती बच्चरेडाँडातर्फ सोफियो। अधिल्लो दिनभन्दा प्रहरीको संख्या पनि दोब्बर पारियो। तर, स्थिति मंगलवारको भन्दा भन्नु तनावग्रस्त बन्यो। आफूहरूका माग सम्बोधन नभएकाले फोहोर फाल्न नदिने भन्दै स्थानीयहरूले अवरोध गरे। त्यसक्रममा प्रहरी र स्थानीयबीच झडपसमेत भयो।

स्थानीयसँगको झडपका क्रममा प्रहरी सहायक निरीक्षक (असई/सहित तीन जना प्रहरी कर्मचारी घाइते भएको) जिल्ला प्रहरी परिसर काठमाडौंका प्रवक्ता, एसपी दिनेशराज मैनालीले जानकारी दिए। उनीहरूलाई उपचारका लागि काठमाडौं ल्याइएको प्रहरीले जनाएको छ।

प्रहरीले स्थिति नियन्त्रणमा लिन दुई राउण्ड अश्रुयास र तीन राउण्ड हवाई फायर गरेको



नुवाकोटको सिसडोलमा काठमाडौंको फोहोर लिएर पुगेका ट्रिपरहरू।

थियो। स्थानीयवासीले हुंगामुडा गर्दा १२ वटा गाडीमा क्षति पुगेको छ। प्रहरीले बच्चरेडाँडा संघर्ष समितिका संयोजक श्रीराम हुंगाना, तपन उप्रेतीसहित चार जनालाई नियन्त्रणमा लिएको छ।

फोहोर नफाली फर्किए गाडी

काठमाडौं उपत्यकाको फोहोर विसर्जन गर्न बच्चरेडाँडा पुगेका डेढ सय ट्रिपर फोहोर नफाली फर्किएका छन्। स्थानीयवासीको अवरोधपछि फोहोर नफालिकनै ट्रिपर काठमाडौं फर्किएका हुन्। केही गाडीले ल्याण्डफिल्ड साइटमा फोहोर खसाले पनि स्थानीयवासिन्दाले हुंगामुडा गर्न थालेपछि धेरैजसो

गाडी फोहोरसहित फिर्ता गरिएको हो। सोमवार काठमाडौं महानगर, सहरी विकास मन्त्रालय र काठमाडौं, धादिङ र नुवाकोटका जनप्रतिनिधिबीच सहमति गरेर मंगलवारदेखि फोहोर बच्चरेडाँडामा विसर्जन गर्न भनिएको थियो। सोही सहमतिअनुसार फोहोर त्यहाँ लगेको थियो। तर, स्थानीयले अवरोध गरेपछि फोहोर विसर्जन हुन सकेन। स्थानीयको अवरोधपछि प्रहरी खटाएर बल प्रयोग गर्न खोजे पनि सफल भएन हुन सकेन। स्थानीयले यसअघि सरकारले गरेका सहमति कार्यान्वयन

नभएसम्म फोहोर फाल्न नदिने अडान राखेका छन्। उनीहरूले पालिकाका जनप्रतिनिधिले गरेको सहमतिले आफूहरूलाई जानकारी नै नभएको र उक्त सहमति आफूहरूका लागि मान्य नहुने बताउँदै आएका छन्।

सोमवारको सहमतिमा फोहोरलाई स्रोतमै छुट्याउने प्रक्रिया सुरु गर्दै हाल उपत्यकामा थुप्रैको फोहोरलाई अहिलेकै अवस्थामा बढीमा असार मसान्सम्म उठाएर बल प्रयोग गर्न मंगलवारदेखि नै उठाउने र माटोले फोहोर छोप्ने व्यवस्था मिलाउने भनिएको थियो। (बाँकी पृष्ठ ३ मा)

सन्दर्भ : वैदेशिक रोजगार

गल्फ एसिया म्यानपावरमा विभागको छापा

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- वैदेशिक रोजगार विभागले काठमाडौंको बत्तीसपुतलीमा रहेको गल्फ एसिया म्यानपावर प्राइमिमा छापा मारेको छ। वैदेशिक रोजगारीका लागि मलेसिया जाने नेपाली कामदारसँग अनधिकृत रूपमा रकम लिएको जानकारीका आधारमा विभागले उक्त म्यानपावरमा बुधवार छापा मारेको हो।

मलेसियाको स्टोल इन्डस्ट्रिजमा साधारण कामदार पठाउन पूर्वस्वीकृत लिएको म्यानपावरले अनधिकृत रूपमा कामदारसँग पैसा लिइरहेको भन्ने सूचना पाएपछि विभागका निर्देशक डम्बर सुनुवारको नेतृत्वमा अनुगमन शाखाका दुई जना अधिकृत र प्रहरीसहितको टोलीले छापा मारेको थियो। निर्देशक सुनुवारका अनुसार मलेसियामा ५० जना पुरुष र ५० जना महिला कामदार पठाउन पूर्वस्वीकृत लिएर सबै प्रक्रिया पूरा गरेको म्यानपावरले कानुनविपरीत मोटो रकम असुल गरिरहेको भन्दै केही कामदार विभागमा पुगेका थिए।

आगामी चार महिनाभित्र आइपिओमा आरक्षण

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीहरूका लागि आगामी चार महिनाभित्र साधारण सेयर (आईपिओ) भर्ना आरक्षणको व्यवस्था हुने भएको छ। सरकारले आगामी आर्थिक वर्ष २०७९/८० को नीति तथा कार्यक्रम र बजेटमा घोषणा गरेको १० प्रतिशत आरक्षण अबको चार महिनाभित्र कार्यान्वयनमा आउने भएको हो।

नेपाल धितोपत्र बोर्डका अध्यक्ष रमेशकुमार हमालले बजेटमा घोषणा भएअनुसार वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीलाई चार महिनाभित्र आइपिओआरक्षणमा सहभागी गराउने प्रणालीको व्यवस्था गर्ने बताए। बोर्डको ३०औं वार्षिकोत्सवको अवसरमा बुधवार आफ्नो धारणा राख्दै उनले चार महिनाभित्र साना तथा मझौला कम्पनीहरूका लागि 'एसएमई प्लेटफर्म' सञ्चालनमा ल्याएर रोजगारीका

'म्यानपावरले पठाउनु पहिल्यै ५० हजार रूपैयाँलेएको र फेरि उद्देने बेला भयो दुई/तीन लाख रूपैयाँ बुझाएमात्रै जान दिइन्छ भनेपछि पीडितहरू अब के गर्ने भन्दै विभाग आउनुभयो, निर्देशक सुनुवारले भने, 'यति जानकारी पाएपछि हाम्रो टोली म्यानपावर कार्यालय पुग्यो र आवश्यक खानतलासीपश्चात् कम्पनीकै सञ्चालक राजेश यादवले पैसा बुझिलेको पाइयो।' कामदारसँग लिएको पैसा कार्यालयभित्र नभैटिएपनि सुरक्षाकर्मीले सोधबोज गर्दा बाहिर कम्पाउण्डमा फालिएको अवस्थामा पैसा वरामद गरिएको सुनुवारले बताए। यसअघि सोही म्यानपावरबाट ३५ जना रोजगारीकालागि गइसकेको र १७ जना यही जेठ २७ गते उड्नुपर्ने तालिका रहेको विभागले जनाएको छ। ती १७ जनालाई उडाउने आवश्यक प्रवन्ध मिलाउने र वैदेशिक रोजगार ऐन २०६४ को दफा ५३ विपरीत कसर गरेका कारण म्यानपावर कम्पनीका सञ्चालकलाई विभागमा हाजिर हुन निर्देशन दिइएको निर्देशक सुनुवारले जानकारी दिए।

लागि विदेशमा रहेका नेपालीलाई सेयरमा लगानी गर्ने व्यवस्था लागू गरिने बताए।

हमालले धितोपत्र बोर्डले लगानीकर्ताको समस्या बुझेको र समाधानका लागि पहल भइरहेको बताए। 'हाल सेयर कर्जामा रहेको व्यवस्थाको विषयमा लगानीकर्ताबाट आइरहेको गुनासो हामीले बुझेका छौं,' उनले भने। अहिले लगानीकर्ताको मानोविज्ञान उकास आवश्यक भइसकेकैप्रति उनले जोड दिए।

हमालले अबको चार महिनामा साना तथा मझौला कम्पनीलाई छुट्टै कारोबार गर्ने प्रणाली 'एसएमई प्लेटफर्म' सञ्चालनमा ल्याउने प्रतिबद्धता व्यक्त गरे। उनले भने, 'आवश्यक पूर्वतयारी गरेर वैदेशिक रोजगारीमा गएकालाई प्राथमिक सेयरमा छुट्याइएको १० प्रतिशत सेयर पाउने अवस्था बनाउन कटिबद्ध छु।' हमालले गैरआवासीय नेपाली (एनआरएन)लाई सोही समयदेखि आरक्षणमा समावेश गरिने बताए।

श्रममन्त्रीले गरे इपिएस परीक्षाको निरीक्षण

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षामन्त्री कृष्णकुमार श्रेष्ठले रोजगार अनुमति प्रणाली (इपिएस) अन्तर्गत सञ्चालन हुने कोरियाली भाषा परीक्षा प्रभावकारी र विश्वसनीय रहेको बताएका छन्। बुधवार ललितपुरको भैँसेपाटीमा सञ्चालन भइरहेको कोरियन भाषा परीक्षाको निरीक्षण गर्न पुगेका मन्त्री श्रेष्ठले सरकारी तवरबाट श्रमिक पठाउन सञ्चालन हुने भाषा परीक्षा प्रणाली प्रभावकारी र विश्वसनीय रहेको बताए।

उनले इपिएस भाषा प्रणालीलाई वैज्ञानिक बनाउँदै लगेको भन्दै कोरियाको मानव संसाधन विकास विभाग (एचआरडी) को प्रशंसासमेत गरे। अहिलेसम्म इपिएस परीक्षाको निष्पक्षताप्रति नेपालीहरूको गहिरो विश्वास रहेको मन्त्री श्रेष्ठले बताए।

वैदेशिक रोजगार विभागअन्तर्गत इपिएस शाखाले कोरिया जानका लागि आवेदन दिएकामध्ये कृषि तथा पशुपालन क्षेत्रको भाषा परीक्षा सञ्चालन गरिरहेको छ। कृषि तथा पशुपालन र उत्पादनमूलक समूहमा रोजगारीका लागि कोरिया जानका लागि ४४ हजार ८५३ युवाले आवेदन दिएका छन्।

कृषि तथा पशुपालनक्षेत्रमा जान आवेदन दिने १० हजार ८५८ जनामध्ये छ हजार ५९७ जनाको परीक्षा अहिले भइरहेको छ। बाँकी चार हजार २६१ जनाको आगामी असार १३ गतेबाट सुरु हुनेइपिएस कोरिया शाखाले जनाएको छ। त्यस्तै उत्पादनमूलक समूहमा २२ हजार ९९५ जनाले आवेदन दिएका छन्। उनीहरूको परीक्षा मिति तोकिएको छैन।

सन् २००७ मा दुई देशका सरकारबीच श्रमका लागि नेपाली श्रमिक लैजाने सहमति भएको थियो। श्रमिकहरू जाने क्रम सन् २००८ बाट सुरु भएको थियो। कोरियामा उत्पादन र कृषि तथा पशुपालन गरी दुई क्षेत्रमा नेपाली कामदार कार्यरत छन्। मन्त्री श्रेष्ठलेकोभिड १९ कारण सन् २०२० देखि रोकिएको इपिएस प्रणाली छिट्टै नवीकरण हुने बताए।

NOVEL CORONA VIRUS (nCOV)

सर्वसाधारणका लागि जनचेतनामूलक संदेश

नोवेल कोरोना भाइरसका मुख्य लक्षणहरू



ज्वरो
(१००.४°f भन्दा माथि)



ध्र्वास प्रध्वासमा अत्याधिक समस्या



रूघा र खोकी

"नोवेल कोरोना भाइरस प्रभावित देशहरूबाट आउने मानिसहरूमा दुई हप्ता भित्र रुघाखोकी लागेमा, ज्वरो आएमा, घाँटी/टाउको दुखेमा, ध्र्वासप्रध्वासमा अत्याधिक समस्या भएमा तुरुन्त नजिकको स्वास्थ्य संस्थामा सम्पर्क गर्नु।"

नोवेल कोरोना भाइरसबाट कसरी आफू र अरूलाई बचाउने?

नियमित रूपमा साबुन-पानीले हात धुने।



खोक्दा र हाँछ्युं गर्दा नाक र मुख छोप्ने।



फ्लू जस्तो लक्षण (Flu-like symptoms) देखिएमा चिकित्सकसँग परामर्श लिने।



फ्लू जस्तो लक्षण देखाउने जो कोहीको सम्पर्कबाट टाढा रहने।



जंगली तथा घरपालुवा पशुपन्छी सँगको असुरक्षित सम्पर्कबाट टाढा रहने।



पशुजन्य मासु तथा अन्डा राम्रोसंग पकाएर मात्र खाने।



प्रभाव दैनिक

National Daily

सम्पादकीय

दीर्घकालीन समाधान खोज

काठमाडौंलाई सँधै पिरोलिरहने एउटा मुद्दा हो- फोहोर व्यवस्थापन। यो हरेक समय दोहोरिन्छ, जस्तो अचेल पनि दोहोरिरहेको छ। फोहोर काठमाडौंका सडक, गल्ली-गल्लीमा थुप्रिएको छ। फोहोरको थुप्रो दिनैपिच्छे अलिंदै जान थालेको छ। फोहोरका कारण काठमाडौं दुर्गन्धित मात्र भएको छैन संक्रमणको जोखिम पनि उच्च बन्दै गएको छ।

काठमाडौंको फोहोर व्यवस्थापन गर्ने भनिएको ल्याण्डफिलड साइट, नुवाकोटको सिसडोल र बञ्चरेडाँडामा दिनैपिच्छे तनाब हुन थालेको छ। काठमाडौंको फोहोर व्यवस्थापन गर्न सोमबार सहरी विकास मन्त्रालय, काठमाडौं महानगरपालिका, धुनिवेशी नगरपालिका धादिङ तथा ककनी गाउँपालिका नुवाकोटका प्रतिनिधिबीच सहमति भयो। जसअनुसार मंगलबार बिहानैदेखि काठमाडौंका सडकमा थुप्रिएको फोहोर उठ्न थाल्यो। बिहानै फोहोर बोकेका गाडी नुवाकोटको सिसडोल र बञ्चरेडाँडा पुगे।

तर, स्थानीयबासिन्दाले स्थानीय तहका जनप्रतिनिधिसँग गरेको सहमति नमान्ने भन्दै फोहोर फाल्न दिएनन्। त्यसपछि प्रहरीले बल प्रयोग गर्‍यो। आधा दर्जनभन्दा बढी स्थानीयलाई नियन्त्रणमा लियो। मंगलबार प्रहरी परिचालन गरेर बञ्चरेडाँडामा फोहोर विसर्जन गरियो।

बृहदार पनि उसैगरी तनाबग्रस्त बन्यो बञ्चरेडाँडा। अघिल्लो दिनभन्दा प्रहरीको संख्या पनि दोब्बर पारियो। तर, स्थिति मंगलबारको भन्दा झन् तनाबग्रस्त बन्यो। आफूहरूका माग सम्बोधन नभएकाले फोहोर फाल्न नदिने भन्दै स्थानीयहरूले अवरोध गरे। त्यसक्रममा प्रहरी र स्थानीयबीच झडप समेत भयो।

स्थानीयसँगको झडपका क्रममा प्रहरी सहायक निरीक्षक (असई)सहित तीन जना प्रहरी कर्मचारी घाइते भए। प्रहरीले स्थिति नियन्त्रणमा लिन दुई राउण्ड अश्रुग्यास र तीन राउण्ड हवाई फायर गर्‍यो। स्थानीयबासिन्दाले ढुंगामुढा गर्दा १२ बटा गाडीमा क्षति पुगेको प्रहरी बताउँछ। प्रहरीले बञ्चरेडाँडा संघर्ष समितिका संयोजक श्रीराम ढुंगाना, तपन उप्रेतीसहित ४ जनालाई नियन्त्रणमा लिएको छ। स्थानीयले अवरोध गरेपछि फोहोर बोकेका टिपर फोहोरसहित काठमाडौं फिर्ता भएका छन्।

फोहोरको यो कहर नयाँ होइन। त्यसकारण पनि बरु अब नयाँ विकल्प सोचिनुपर्छ। अर्थात्, यसको दीर्घकालीन समाधानबारे सोच्नुपर्छ। एकठाउँ उत्पादन हुने फोहोरले अर्का ठाउँका नागरिकलाई किन सास्ती दिने? किन रोगको भुंग्रोमा पार्ने? सिसडोल र बञ्चरेडाँडाका नागरिकले फोहोर फाल्न दिँदैनौं भन्न पाउँछन्। यो उनीहरूको अधिकार हो। गदैं नगरेको गल्तीको सजाय उनीहरूलाई किन दिने? तर, काठमाडौंमा ठाउँ अभाव भएकाले सिसडोल र बञ्चरेडाँडाका नागरिकको स्वास्थ्यलगायत कुनै पनि कुरामा प्रतिकूल असर नपनेगरी, उनीहरूकै सहमतिमा हाललाई अल्पकालीन रूपमा फोहोर व्यवस्थापन गर्न सक्ने विकल्प भने सरकारसँग छ।

तर, सबभन्दा उपयुक्त उपाय कुनै प्रविधिको प्रयोग गरेर काठमाडौं उपत्यकाबासीको स्वास्थ्य र यहाँको वातावरणमा समेत कुनै नकारात्मक असर नपनेगरी काठमाडौंमा फोहोर बिसर्जन गर्ने वातावरण मिलाउनुपर्छ। तत्कालका लागि भने ल्याण्डफिलड साइटका नागरिकको सार्वजनिक सरोकारलाई ध्यान दिएर, उनीहरूका कुरा सुनेर, कुनैपनि प्रतिकूल असर नपनेगरी फोहोर व्यवस्थापनको वातावरण बनाउन सकिन्छ। यसका लागि काठमाडौं महानगरपालिका र सरकारले ध्यान देओस्। महानगरबासीले पनि आफ्नो कोठा, घर, कार्यालय, व्यवसाय कुनै पनि ठाउँबाट निस्कने फोहोरलाई कुहिनै र नकुहिनैगरी दुई छुट्टाछुट्टै प्याकिड गरेको खण्डमा फोहोर व्यवस्थापनमा सहयोग पुग्नेछ। फोहोर व्यवस्थापन नहुँदा त्यसको प्रत्यक्ष असर हाम्रो स्वास्थ्य र दैनिकीमा पर्ने भएकाले महानगरबासी यसमा सचेत बन्नुपर्छ। हाम्रो आनीबानीको सानो सुधारले फोहोर व्यवस्थापनमा ठूलो सहयोग हुनेछ।

कसरी पूरा हुन्छ कार्बन शून्य उत्सर्जनमा पुर्‍याउने लक्ष्य

►► भीष्मराज ओझा

नेपालले जलवायु परिवर्तनसम्बन्धी अन्तर्राष्ट्रिय सम्मेलन, कोप-२६ मा नेपाली अर्थतन्त्रका सबै क्षेत्रलाई कार्वनरहित बनाउने महत्वाकांक्षी योजनासहितको राष्ट्रिय जलवायु योजना (एनडिसी) पेस गरेको जनाउँदै सन् २०४५ भित्र विशुद्ध शून्य उत्सर्जनमा पुग्ने लक्ष्यको प्रतिवद्धता व्यक्त गरेको थियो।

संयुक्त अधिराज्यको ग्लासोमा कोप-२६ का अवसरमा गत नोभेम्बर १ देखि १२ तारिखसम्म भएको विश्व नेताहरूको शिखर सम्मेलन'मा नेपाली प्रतिनिधिमण्डलको नेतृत्व सम्हालेका

कार्यान्वयक लागि अन्य मन्त्रालयसँग विभिन्न बैठक तथा छलफल जारी रहेको मन्त्रालयले जनाएको छ। सम्मेलनमा प्रधानमन्त्री देउवाले हिमाली भेगका बासिन्दाका लागि विश्वव्यापी तापमान १.५ डिग्री सेल्सियसभन्दा मुनि रहन जरूरी रहेको उल्लेख गरेका थिए।

यसका साथै नेपालले पेरिस सम्झौता कार्यान्वयनप्रति पूर्णतः प्रतिवद्ध रहेको उल्लेख गर्दै सन् २०४५ भित्र विशुद्ध शून्य उत्सर्जनमा पुग्ने लक्ष्य राखेको र सन् २०३० भित्र कूल ऊर्जा मागको १५ प्रतिशत स्वच्छ ऊर्जा

लागि बजेट र नीति तथा कार्यक्रममा उल्लेख गरेका केही प्रावधानका सम्बन्धमा जनप्रतिनिधिको चासो बढेको छ। यसै सन्दर्भमा प्रतिनिधिसभाको बैठकको मंगलबारको बैठकमा विनियोजन विधेयक, २०७९ का विभिन्न बुँदामाथिको छलफलका क्रममा सांसदले नेपाल सरकारले सन् २०४५ सम्म कार्वन उत्सर्जन शून्यमा पुर्‍याउन गरेको प्रतिवद्धता कार्यान्वयन गर्ने ठोस योजना के-के छन् भनी सरकारसँग जवाफ माग

२०३० मा तीन करोड ४० लाख र सन् २०५० मा सात करोड ९० लाख हुने अपेक्षा गरिएको छ। सन् २०१९ मा ऊर्जावाहेकको उत्सर्जन ४६ प्रतिशत छ भने ऊर्जा क्षेत्रको उत्सर्जन ५४ प्रतिशत छ।

सन्दर्भ परिदृश्यमा गैरऊर्जा क्षेत्रको उत्सर्जन सन् २०५० सम्ममा विस्तारै घटेर कूल उत्सर्जनको ३२ प्रतिशतमा पुग्ने देखिन्छ। सन् २०१९ मा भू-उपयोग, भू-उपयोग परिवर्तन र वनवाट कार्वनडाइअक्साइड उत्सर्जन अनुमानित ८० लाख मेट्रिकटन थियो भने सन्



प्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवाले सन् २०३० भित्र नेपालका कूल ऊर्जा मागको १५ प्रतिशत स्वच्छ ऊर्जा स्रोतवाट परिपूर्तिको सुनिश्चितता गर्ने र देशको ४५ प्रतिशत भूखण्ड वन क्षेत्रले ढाक्ने वाचा गरेका थिए।

सम्बोधनका क्रममा उनले पेरिस सम्झौताको कार्यान्वयनमा नेपाल दृढतापूर्वक प्रतिवद्ध भएर लागेको र जलवायु परिवर्तनका जोखिम घटाउने राष्ट्रिय नीति, योजना र कार्यक्रमबारे जानकारी गराएका थिए। सम्मेलनकै तयारीका लागि सरकारले गत कात्तिक ११ गते मन्त्रपरिषद बैठकवाट 'नेपालको राष्ट्रिय अनुकूलन योजना (२०२१-२०५०)', 'खुद शून्य उत्सर्जनमा नेपालको दीर्घकालीन रणनीति' र 'जलवायुजन्य हानिनोक्सानीसम्बन्धी राष्ट्रिय कार्यद्वारा' महत्त्वपूर्ण कार्ययोजना पारित पनि गरेको थियो।

यी नीतिगत दस्तावेज र कार्ययोजना अन्तर्राष्ट्रिय समुदायसँग समन्वय, सहकार्य र ज्ञानसीप आदानप्रदानका लागि सम्मेलनमासमेत उच्च प्राथमिकताका साथ प्रस्तुत गरिएपछि वन तथा वातावरण मन्त्रालयको संयोजनमा

स्रोतवाट परिपूर्तिको सुनिश्चितता गर्ने प्रतिवद्धता जनाएको छ। साथै देशको ४५ प्रतिशत भूखण्ड वन क्षेत्रले ढाक्ने प्रतिवद्धता पनि छ।

सरकारले आगामी आवको नीति तथा कार्यक्रममा खनिज इन्धनलाई स्वच्छ र नवीकरणीय ऊर्जावाट प्रतिस्थापन गर्दै लैजाने नीति अवलम्बन गरेको छ। वन विनाशलाई सन् २०३० सम्म शून्यमा पुर्‍याउने लक्ष्यसहितको 'ग्लासो घोषणा' कार्यान्वयन गर्ने सरकारले उल्लेख गरेको छ। उक्त नीति तथा कार्यक्रमअनुसार सन् २०४५ सम्म कार्वन उत्सर्जन शून्यमा पुर्‍याउने राष्ट्रिय लक्ष्य हासिल गर्ने गरी विभिन्न निकायवाट सञ्चालित कार्यक्रमको संयोजन गरिने उल्लेख छ।

सरकारले जलवायु परिवर्तन र वातावरणीय संरक्षणसम्बन्धी रूपमा कार्यान्वयन गर्न सक्षम निकायको व्यवस्था गर्ने तथा संघ, प्रदेश र स्थानीय तहमा जलवायु निर्धारित योगदान तथा राष्ट्रिय अनुकूलन योजना अधि बढाउने लक्ष्यसमेत राखेको छ। यससम्बन्धी कार्यान्वयनका

नेपालको कार्वन उत्सर्जन न्यूनीकरण लक्ष्य २०२०-२०३० मा खुद शून्य उत्सर्जन हासिल गर्ने र तत्पश्चात् एकदमै न्यून उत्सर्जन गरी सन् २०४५ मा पूर्ण खुद शून्य उत्सर्जन हासिल गर्ने लक्ष्य राखेको छ। सन् २०१९ मा नेपालको जम्मा कार्वनडाइअक्साइड उत्सर्जन सन्दर्भ परिदृश्यका आधारमा दुई करोड ३० लाख मेट्रिकटन थियो। यो परिमाण सन् २०३० मा तीन करोड ४० लाख र सन् २०५० मा सात करोड ९० लाख हुने अपेक्षा गरिएको छ। सन् २०१९ मा ऊर्जावाहेकको उत्सर्जन ४६ प्रतिशत छ भने ऊर्जा क्षेत्रको उत्सर्जन ५४ प्रतिशत छ।

गरेका थिए। सांसद देवेन्द्रराज कँडेलले सन् २०४५ सम्म कार्वन उत्सर्जन शून्यमा पुर्‍याउन लिएको लक्ष्य कसरी पूरा हुन्छ भनी वनमन्त्रीको जवाफ माग गरे। विकास आयोजनाका लागि वन क्षेत्रले प्रदान गर्ने कार्यले सरकारको त्यो लक्ष्यमा पुग्न कठिन हुने उनको भनाइ थियो। अर्का सांसद अञ्जना विश्वेले वनमा रूख कुहिएर नासिन लागेको अवस्थामा त्यसलाई प्रयोग गर्ने नीति नहुनु दुःखद् कुरा रहेको बताए। सांसद रेनुका गुरुडले सन् २०४५ सम्ममा कार्वन शून्यमा पुर्‍याउन सरकारले गरेको प्रतिवद्धता पूरा गर्न ठोस योजना के-के हुन स्पष्ट पार्न माग गरे।

यस्तो छ खुद शून्य उत्सर्जन रणनीति

नेपालको कार्वन उत्सर्जन न्यूनीकरण लक्ष्य २०२०-२०३० मा खुद शून्य उत्सर्जन हासिल गर्ने र तत्पश्चात् एकदमै न्यून उत्सर्जन गरी सन् २०४५ मा पूर्ण खुद शून्य उत्सर्जन हासिल गर्ने लक्ष्य राखेको छ। सन् २०१९ मा नेपालको जम्मा कार्वनडाइअक्साइड उत्सर्जन सन्दर्भ परिदृश्यका आधारमा दुई करोड ३० लाख मेट्रिकटन थियो। यो परिमाण सन्

२०५० सम्म यो बढेर एक करोड ७० लाख मेट्रिकटन पुग्ने अपेक्षा गरिएको छ। विद्यमान उपायमा आधारित परिदृश्यमा खुद कार्वनडाइअक्साइड उत्सर्जन सन् २०३० मा तीन करोड मेट्रिकटनले र सन् २०५० मा पाँच करोड मेट्रिकटनले घट्ने छ। यस परिदृश्यमा ऊर्जा क्षेत्र उत्सर्जन कम गर्नमा महत्त्वपूर्ण योगदान गर्ने क्षेत्र हुने वन मन्त्रालयले जनाएको छ। भू-उपयोग, भू-उपयोग परिवर्तन र वन क्षेत्रले पहिलो १० वर्षमा कार्वन हटाउने महत्त्वपूर्ण योगदान गर्नेछ। परिदृश्यले देखाएअनुसार यस क्षेत्रको कार्वन सोस्ने सम्भावना समयान्तरमा घट्दै जानेछ। फलतः सन् २०३० पछि खुद कार्वन उत्सर्जन वार्षिक ११ प्रतिशतका दरले बढ्दै जाने मन्त्रालयको अपेक्षा छ। थप उपायमा आधारित परिदृश्यमा ऊर्जा क्षेत्रमा महत्वाकांक्षी योजनाका साथसाथै चालु र थप कार्वन हटाउने योजनाले नेपालको खुद कार्वनडाइअक्साइड उत्सर्जन सन् २०२०-२०३० को अवधिमा शून्यभन्दा तल हुने र तत्पश्चात् २०३५ देखि २०४५ सम्म शून्यको नजिक रहने देखिन्छ। तस्लस

पत्र-मञ्जुषा

मेरो नजरमा कबड्डी-४

मननचोग्य

विदुर नीति

धैर्य, शान्ति, इन्द्रिय नियन्त्रण, शुद्ध व्यवहार, दया, कोमल वा नरम बोली र मित्रद्रोह नगर्नु यी सातवटा यस्ता गुण हुन् जसले मानिसको सम्मूर्णत र प्रगति गराउँछ।

जुन राजा वा मानिसले आफूमा आश्रित रहेका व्यक्तिको (भाइ, छोराहरू) लाई भाग-वण्डा, बाँडफाँड नगरेर सारा सम्पति आफैले मात्र हडप्यो छ। त्यस किसिमको दुष्ट स्वभाव भएको कृतघ्न एवम् निर्लज्ज राजा या मानिसलाई जनता एवम् हितैषी साथीभाइहरूले साथ दिन छाड्दछन्।

जसरी सर्प पसेको घरको मानिसले रातमा निश्चित (मस्त) सँग सुत्न सक्नेन। त्यसैगरी यदि मानिस आफै दोषी छ भने उसको अवगुणहरू विलकुले नभएका आफ्ना अन्तरङ्ग मित्रहरूलाई पनि चिडाउँछ (नाखुश पार्छ) त्यसैपछि उसले रातमा पनि सुखको निद्रा पाउँदैन।

जुन मानिसलाई दोषरोपण गर्दा उनीहरू रिसाए भने आफ्नो

जीवनवृत्तिमा असर पार्न जान्छ त्यस्ता मानिसलाई सदैव देवतालाई जस्तै गरेर खुसी राख्नुपर्दछ। जसले धन सम्पत्तिजस्ता कुरालाई स्त्री, बोलोहा, सामाजिक रूपले बहिष्कृत (पतित) अनि दुष्ट मानिसहरूको जिम्मामा सुम्पने गर्छ। यस्ता व्यक्तिको रूपमा यी कुराहरू उपलब्ध हुनेवाला पनि छन् भने यसरी हुने सम्पत्तिको प्राप्तिलाई सन्देहात्मक रूपले हेर्ने गर्नुपर्दछ। जुन देशको शासन स्त्री, जुवाडे, बालक आदिको हातमा छ त्यस देशमा जनताको अवस्था दुंगो वा पत्थरले बनेको दुंगामा चढेर गहिरो समुद्रको यात्रा गर्ने यात्रीहरूसदृह हुन्छ, जो सधैं विपत्तिरूपी समुद्रमा डुब्छन्।

जो मानिस जे जति काम गर्न आवश्यक छ त्यती मात्र काम गर्न संतनन रहन्छ र धेरैमा हात हाल्ने, त्यस्तो मान्छेलाई म पण्डित हो भन्दै ठान्छु। किनकि धेरै ठाउँमा हात हाल्नु भनेको संघर्षको कारण हुन जान्छ।

क्रमशः

सबैको आँखामा परेको फिल्म हो- 'कबड्डी-४ ड फाइनल म्याच'। यो फिल्म आज दर्शकहरूको माफ्छाइरहेको छ। कथा कस्तो छ त? काजीको मेन लिडमा रहेका दयाहाड राईको के यसपालि विहे होला? यस्तै सेरोफेरोमा घुमेको कथा रहेको छ। कबड्डीमा मैयालाई काजीको आँखै अगाडिबाट विवेकेको सहर भगाउँछ। दोस्रोमा सोल्टनी वमकाजीसँग भाँगिन्छ। तेश्रोमा कासी सोल्टनी आफ्नो प्रेमीसँगै भाँगिन्छ।

तीन पटक धोका पाएका वीरकाजी शेरचनको अब चौथोमा के विहे हुन्छ त? फिल्मका पहिलो भागमा वीरकाजी शेरचनको जन्त जानेबेलामा बेहुलीलाई एक बाघ भएको नकाब लगाएको व्यक्तिले भगाएको देखिन्छ। तर, काजी यसपालि भने कारमा पछ्याइरहेका हुन्छन् र, उनी विहे गर्न असफल हुन्छन्। कथामा खासै टिक्न नभएको देखियो।

त्यसपश्चात् लामा बनेर ब्रह्मचारी

वस्ने निर्णय काजीले लिन्छन्। उता काजीका बाबु भने वंश नासिने पीरले कि छोराको विहे कि बाउको विहे भन्ने होडमा हुन्छन्। यस दृश्यले आत्मनेपालीको एउटा पारिवारिक पीडा पोखाएको छ। वंश बचाउन कि दोस्रो विहे वा छोराछोरीलाई छिटो विहे गर्ने दबावको भूमिकामा उक्त दृश्यले व्यंग्य गरेको छ। त्यसो त आजभोलिको जमानाको जवाफ काजीले वंश जोगाउने ठेक्का नलिएको बताएका छन्।

अब कथामा शान्ति (मिरुना मगर)को आगमन हुन्छ। को हुन् शान्ति? फिल्मको अघिल्लो शृंखलामा कार्यकर्ता बन्दा खाना खुवाउने एक नारीपात्र अर्थात् कबड्डी-४ को मुख्य पात्र। काजी यो शृंखलामा विद्यालयको अध्यक्ष भएका छन्। त्यसैले उनी काजीकै विद्यालयमा पढाउन आएका हुन्छन्। तर, काजी भने लामाको भेषमा गुम्बामा भेटिन्छन्। शान्ति कि त राजीनामा कि त नियुक्तिपत्र दिनु

बनेर हिंडिन्छन्। सोही दृश्यमा छत्त्याल (बुद्धि तामाङ) र विके (विजय बराल)ले कुटाइ खाएको देखाइन्छ। गाउँमा अब एक मात्र मास्टर डिग्री पढेको वमकाजी (सौगात मल्ल)को इन्ट्री हुन्छ। बाजागाजाका साथ र पढेको व्यक्तिको अडिने ठाउँ पनि उही मालाको भन्ट्री देखाइन्छ। यो दृश्यले हाम्रो समाजको निकै पाच्य व्यंग्य गरेको देख्न सकिन्छ। यसका साथै काजीले शान्तिको घरमा जाँडरक्सी नखाएको दृश्यलाई सबल पक्ष मान्न सकिन्छ।

वमकाजी आफ्नो पहाडमा गर्व गर्दै गाउँबाट रोजगारीका लागि सहर जाने निर्णय गर्छ। तर, गाउँमा एक्कासी शान्तिलाई देखेर ऊ रोकिन्छ। अब पढेको व्यक्तिले सोभो कि त पैसा कि त सौन्दर्य भरीएकी नारी गाउँमा भएमात्र लक्का जवानहरू गाउँमा बस्ने रहेछन् भन्ने सन्देश दिँदै छ। आफ्नो पहाडभन्दा पनि मानिसलाई अन्य कुराले लोभ्याउने रहेछ भन्ने दृश्यले

देखाएको छ। वमकाजीले समझदारीमा कुरा छिन्नेफानो नहुने देखेपछि जबरजस्तीमा शान्तिलाई लग्छन्। हो, कुनै समयमा तानाशाही वा प्रभुत्व जमाउनेहरूले छोपेर वा केटालाई केटी मन परेमा जबरजस्तीका साथ चोरेर लाने गरेका थिए। कुनै सम्प्रदायप्रति खोट वा प्रश्न गराउन खोजेको त होइन तर मनोरञ्जनात्मकमा पनि हामीले हेरेको फिल्मले कस्तो सन्देश दिन खोजेको हो भन्ने कुरामा आममानिसको चासो बुझ्न खोजेको हो।

कुनै समयमा आफ्नो जोस जाँगर अर्थात् मारोपट गर्ने मान्छे समयले बदल्ने रहेछ भन्ने पक्ष पनि देखाइएको छ। आफ्नो अगाडि नै मिठो भाग परेको छ वा आफ्नो अगाडि नै फल पाकेकोमा वास्ता नगर्दा काजीले भोगेको कुरालाई चाहिँ राम्रोसँग हाम्रो जीवनसँग बाँज्न सकिन्छ। काजीले शान्तिलाई चोरको घरबाट चोरेर ल्याएको छ। यसरी

वीणा सुनुवार, टोखा

जानकारी

अब यस दैनिकले हरेक दिन पत्र-मञ्जुषा स्तम्भ सुरु गरेकोले पाठक वर्गहरूले आफूले चाहेको विषय वस्तु, सरकारी निकायको काम कारबाही वा पत्रिकाका सम्प्रेषण भएको समाचारका बारेमा पत्र लेख्नु भएमा त्यसलाई जस्ताको त्यस्तै प्रकाशन हुने जानकारी गराइन्छ।

सं. prabhabdailynews@gmail.com facebook.com/prabhab online



ताराको 'ताँती' सार्वजनिक

गीतकार तारा अधिकारीको नयाँ गीत 'ताँती'को म्युजिक भिडियो सार्वजनिक भएको छ। सुनौलो तारा मोसन पिक्चर्स युट्युब च्यानलबाट आएको गीतमा राजनराज शिवाकोटी र अस्मिता अधिकारीको स्वर छ भने संगीत राजनराज शिवाकोटी र संगीत संयोजन बिजेश्वर राज तण्डुकारको छ। गीतलाई राजेश्वर राज तण्डुकारले मिकिसड गरेका हुन्। गीतको भिडियोमा नाजिर हुसेन र दिप्सिना अधिकारीको अभिनय छ। शान थापाको निर्देशनमा तयार भएको भिडियोलाई अर्जुन तिवारीले छायांकन र सुप्रिम पराजुलीले सम्पादन गरेका छन्।



बिहीबार, २६ जेठ २०७९ (Thursday, June 9, 2022)



मिस नेपाल वर्ल्डका सहभागीलाई 'आइआइएफटीको पहिरन

काठमाडौँ (प्रस)- नेपालको लोकप्रिय सौन्दर्य प्रतियोगिता 'मिस नेपाल वर्ल्ड-२०२२'का प्रतिযোগीहरूले यसवर्षको ओपनिङ राउण्डमा इन्टरनेसनल इन्स्टिच्युट अफ फेशन टेक्नोलोजी (आइआइएफटी)का विद्यार्थीहरूले डिजाइन गरेका पहिरनमा उपस्थिति जनाउने भएका छन्। यस पटकको प्रतियोगितामा २४ सुन्दरीले प्रतिस्पर्धा गर्दै छन्। ४ असारमा हुने ग्रान्ड फिनलेमा आइआइएफटीबाट फेशन डिजाइनिङ ग्राजुएट गरेका डिजाइनरहरूले तयार पारेको डिजाइनिङ पहिरनमा प्रस्तुत हुन लागेका

हुन्। आइआइएफटीबाट ग्राजुएट १० जना फेशन डिजाइनरहरू यतिबेला २४ जना सुन्दरीका लागि पहिरन तयार गर्न व्यस्त छन्। फेशन डिजाइनरहरू पेशल खड्का, पम्फा श्रीप मगर, संगीत आचार्य, गीता मिश्र, सविता महर्जन, सरिता श्रेष्ठ, दिलमाया मगर, राजन शाह, सविता चेम्जोङ र सुनैना शाहीले आइआइएफटीका निर्देशक विपना थापाको निर्देशन र एकेडेमिक हेड सविन डुंगानाको निरीक्षणमा प्रतियोगीका लागि पहिरन तयार गरिरहेका छन्। डिजाइनरहरूले २४ प्रतियोगीका

लागि चार बटा थिममा पहिरन तयार गरिरहेको आइआइएफटीले जनाएको छ। तर, थिमबारे खुलाइएको छैन। आइआइएफटीले छोटो समयमै हजारौं फेशन डिजाइनरहरू उत्पादन गरिसकेको छ। काठमाडौँको वागवजार र कमलादीस्थित हेरिटेज प्लाजा तथा ललितपुरको कुमारीपाटीमा रहेको आइआइएफटीले फेशन डिजाइनिङका अलावा इन्टरियर डिजाइनको पनि अध्यापन गराउन सुरु गरेको छ। यसअघि आइआइएफटीले दर्जनौं इभन्टहरूमा पहिरनका लागि संयोजनको काम गरिसकेको छ।

मिस धरान-२०२२ आयोजना हुने



प्रभाव संवाददाता

धरान- धरानका युवतीहरूको प्रतिभा प्रस्फुटनको लागि फेशन हब नेपाल तथा ब्याक पिग इन्टरटेनमेन्टको आयोजनामा सौन्दर्य प्रतियोगिता 'मिस धरान-२०२२' आयोजना हुने भएको छ। कम्तीमा एसइई उत्तीर्ण तथा १२ कक्षा पढ्दै गरेका धरानका युवतीहरूलाई सहभागी गराउने कार्यक्रम यो वर्षदेखि धरानमा आयोजना हुँदै आएको छ। आयोजक ब्याक पिग इन्टरटेनमेन्टका निर्देशक हरिहाङ तिगेलाका अनुसार मिस

धरान २०२२ को आवेदन खुला गरिएको छ भने अनलाइनसँगै एसएमएसबाट समेत आवेदन दिन सकिने छ। आवेदन निःशुल्क गरिएको छ। मिस धरानको अफिसियल फेसबुक पेजमा रहेको अनलाइन फर्म अथवा मोबाइलबाट म्यासेज पठाएर भर्ना सकिन्छ। अनलाइन तथा एसएमएसबाट आएका आवेदनहरूका आधारमा असार दोस्रो साता मिस धरान २०२२ को आइडसिन सुरु हुनेछ। मिस धरान २०२२ को कोरियोग्राफी मिस तामाङ २०१९ प्रदेश १ विजेता तथा मिस टुरिज्म क्विन वर्ल्डवाइड २०१९ मा बेस्ट इस्माइलको टाइटल

विजेता प्रोजिता लामाले गर्ने छिन्। आइडसिनबाट छानिएका प्रतियोगीहरूलाई वीस दिन व्यक्तित्व विकास, फेशन, 'य्याम्प वर्क', सौन्दर्य, पर्यटन, इतिहास, क्यान्वर्कलगायतका अन्य विभिन्न विषयहरूमा सम्बन्धित क्षेत्रका विज्ञहरूबाट प्रशिक्षण दिइने छ। मिस धरान २०२२ विजेता, फस्ट रनर अप, सेकेन्ड रनर अपसंगै मिस टयालेन्ट, मिस फोटोजेनिक, मिस चारिमड, मिस व्यूटिफुल स्माइल र मिस पर्सनालिटी, मिस व्यूटिफुल कम्प्लेक्सन लगायतका विभिन्न सब-टाइटलको उपाधिसँगै विजेताहरूलाई आकर्षक पुरस्कारको समेत व्यवस्था गरिएको छ।

महाबुलाई चलचित्र छायांकनस्थलको रूपमा प्रचार गरिने

सुर्खेत (प्रस)- दैलेख र जाजरकोटको संगमस्थल महाबु क्षेत्रलाई चलचित्र छायांकन स्थलको रूपमा प्रचार प्रसार गरिने भएको छ। चलचित्र छायांकनका लागि छनोट भएको महाबु क्षेत्रको पूर्वाधार विकास निर्माणका लागि संघीय सरकारसँग पनि हातोभार गर्दै प्रचार

प्रसारलाई तीव्र बनाउन लागिएको कर्णाली प्रदेश सरकारले जनाएको हो। सरकारले आफ्ना नीति तथा कार्यक्रमामार्फत चर्लित छायांकनस्थलको रूपमा महाबुको पूर्वाधार निर्माणमा सहयोग गर्ने पनि जनाएको छ।

'चलचित्र छायांकनका लागि छनोट भएको दैलेख कालिकोट जिल्लाको संगमस्थल महाबु क्षेत्रमा आवश्यक पूर्वाधार विकास गर्न नेपाल चलचित्र विकास बोर्ड र निजी क्षेत्रसँग समन्वय गरिने छ,' मंगलबार जारी नीति तथा कार्यक्रममा उल्लेख छ।

रंगशाला

विश्वकप क्रिकेट लिग-२

नेपालले आज ओमानसँग पहिलो खेल खेल्दै

प्रभाव संवाददाता

टेक्सस- विश्वकप क्रिकेट लिग २ अन्तर्गत नेपाली राष्ट्रिय क्रिकेट टोलीले आफ्नो पहिलो खेल जुन ९ (आज) मा खेल्दैछ। लिगमा सहभागिताका लागि अमेरिका भ्रमणमा रहेको नेपाली टोलीले ओमानसँग पहिलो खेल खेल्दैछ। लिग अन्तर्गत अमेरिकामा सञ्चालन भइरहेको सिरिजमा नेपाल, ओमान र अमेरिका रहेका छन्। सिरिज अमेरिकाको टेक्सस राज्यको ह्युस्टन सहरमा रहेको मोसा स्टेडियम

नेपाली राष्ट्रिय टोली ४ विकेटले पराजित भएको थियो भने दोस्रो खेलमा सन्दीप लामिछानेले आराम गर्दा कप्तानी गरेका रोहित पौडेलको १ सय १ रनको मद्दतमा नेपाली राष्ट्रिय टोलीले ह्युस्टन हरिकेनलाई २९ रनले पराजित गरेको थियो। गैरआवासीय नेपाली संघ, राष्ट्रिय समन्वय परिषद् अमेरिकाको तत्वाधानमा भएको प्रतियोगितामा संघले नेपाली राष्ट्रिय क्रिकेट टोलीलाई अमेरिकामा व्यवस्थापनको जिम्मेवारी लिएको नेपाली अल स्टार क्लबलाई २० हजार डलर सहयोग गरेको

आयोजना गरिएको थियो। यसैबीच, संघको टेक्सस च्याप्टरले शनिबार स्वागत तथा अन्तर्क्रिया कार्यक्रम सम्पन्न गरेको छ। च्याप्टरका उपाध्यक्ष गंगा शर्माको अध्यक्षता, सचिव डा. चण्डी भण्डारीको सञ्चालन र सहसचिव राजन भट्टराईको स्वागत मन्तव्य रहेको कार्यक्रममा संघका अध्यक्ष बुद्धिसागर सुवेदी, वरिष्ठ उपाध्यक्ष कृष्ण जिबी पन्त, उपाध्यक्ष सुमन थापा, सचिव अनूप खनाल, नेजाका महासचिव सुरज भण्डारी, एएनएका अध्यक्ष विजयराज भट्टराई, एनएसटीका अध्यक्ष

आइसिसी क्रिकेट वर्ल्ड कप लिग टु मा रहेका ७ देशहरू विश्व कपका लागि छनौट हुनु प्रतिस्पर्धामा छन्। अहिले सम्म अंक तालिकाका ओमान ३२ खेल खेल्दै १९ जित सहित ४० अंक सहित शीर्ष स्थानमा रहेको छ। यसैगरी स्केटल्याण्ड १६ खेलमा ११ मा जित निकाल्दै २४ अंक सहित दोस्रो स्थानमा रहेको छ। यस्तै, युएई १८ खेलमा १० जित निकाल्दै २२ अंकाका साथ तेस्रो स्थानमा, नाम्बिया १४ खेलमा ७ मा जित निकाल्दै १४ अंकाका साथ चौथो स्थानमा, युएसए १६ खेलमा ७ मा जित निकाल्दै १४ अंकाका

नवनियुक्त अध्यक्ष शाहीलाई नियुक्तिपत्र हस्तान्तरण

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौँ- युवा तथा खेलकुदमन्त्री महेश्वरजंग गहतराजले फाप्ला अन्तर्राष्ट्रिय क्रिकेट मैदान एवं खेलग्राम पूर्वाधार निर्माण विकास समितिको अध्यक्षमा नियुक्त भएका सुवास शाहीलाई बुधबार नियुक्तिपत्र हस्तान्तरण गरेका छन्। मन्त्रपरिषद्को मंगलबार बसेको बैठकले शाहीलाई अध्यक्ष र कल्पना दियाकोटीलाई सदस्य पदमा मनोनीत गर्ने निर्णय गरेको थियो। कार्यक्रममा मन्त्री गहतराजले फाप्ला अन्तर्राष्ट्रिय क्रिकेट मैदान नेपाली खेलकुदकै 'ड्रिम प्रोजेक्ट' भएकाले राष्ट्रसँग जिम्मेवारी बहन गर्न आग्रह गरे। त्यस्तै अध्यक्ष सुवास शाहीले निर्धारित समयमा रंगशाला र



खेलग्राम निर्माणको कार्य सम्पन्न गराउन आफू दिनरात मेहनत गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गरे। शाहीले आगामी तीन वर्षभित्र अन्तर्राष्ट्रिय रंगशालाको निर्माण कार्य पूरा गरी सरकारलाई हस्तान्तरण गर्ने विश्वास

व्यक्त गरे। राष्ट्रिय प्राथमिकताको फाप्ला अन्तर्राष्ट्रिय क्रिकेट मैदान निर्माण सुरु गर्न सरकारले फाप्ला क्रिकेट मैदान तथा खेलग्राम पूर्वाधार निर्माण विकास समिति अधेश-२०७९ जारी गरेको थियो।

क्यानडारा नेपाल टी-२० का लागि गभर्निङ काउन्सिल गठन

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौँ- नेपाल क्रिकेट संघ (क्यान)ले आफ्नो आधिकारिक क्रिकेट लिग नेपाल टी २० का लागि गभर्निङ काउन्सिलको घोषणा गरेको छ। काउन्सिलमा क्यानले इन्डियन क्रिकेटर्स एसोसिएसनका अध्यक्ष अशोक मल्लोत्रालाई मानार्थ सदस्य बनाएको छ। मल्लोत्रा भारतीय क्रिकेट टिमका पूर्व प्रशिक्षक हुन्। क्यानले मल्लोत्राको आगमनले प्रतियोगितालाई उत्कृष्ट स्तरमा चलाउन सकिने विश्वास व्यक्त गरेको छ। क्यानले घोषणा

गरेको काउन्सिलमा निर्देशक- कार्यवाहक सचिव प्रशान्तकिरण मल्ल, कार्यकारी सदस्य दुर्गाराज पाठक, मिडिया कमिटी सदस्य भानुभक्त सिग्देल र प्रतियोगिताको व्यावसायिक तथा रणनीतिक सार्वभार सेभेनश्रीस्योटसका संस्थापक तथा प्रबन्ध निर्देशक जतिन अहलुवालिया छन्। नेपाल टी २० का लागि क्यानले यसअघि नै ६ टिमको नाम टुङ्गो लगाइसकेको छ। असोज आठ गतेदेखि कार्तिक पाँच गतेसम्म हुने प्रतियोगिताको लागि क्यानले टिमको लागि ६ नाम विराटनगर, जनकपुर, काठमाडौँ, पोखरा, लुम्बिनी-भैरहवा र फार वेस्टन राखेको छ।



सञ्चालन हुनेछ। नेपाली राष्ट्रिय क्रिकेट टोलीले विश्व कप क्रिकेट लिगको खेलहरूमा सहभागिता जनाउनु अघि तयारी स्वरूप एनआरएनए एनसिसी युएसए कपमा सहभागिता जनाएको थियो। लिगका लागि तयारीमा व्यस्त रहेको टोलीले अमेरिकामा सञ्चालन हुने विश्व कप क्रिकेट लिग २ को खेल अघि गत विहीबार नेपाली अल स्टार क्लबसँग र दोस्रो खेलमा ह्युस्टन हरिकेनसँग प्रतियोगी गरेको थियो। जसमा पहिलो खेलमा अल स्टारसँग

थियो। साथै संघले अन्य विभिन्न खालका सहयोग समेत गरेको थियो। एनआरएनए एनसिसी युएसए कपको समारोहपछि आयोजित कार्यक्रममा संघका तर्फबाट अध्यक्ष बुद्धिसागर सुवेदी, वरिष्ठ उपाध्यक्ष कृष्ण जिबी पन्त, उपाध्यक्ष सुमन थापा, सचिव अनूप खनाल लगायतले विजयी तथा उपविजयी खेलाडी, टोली र अफिसियलहरूलाई अवाड तथा प्रमाणपत्र वितरण गर्नुभएको थियो। नेपाली राष्ट्रिय टोलीलाई तयारीका लागि सहज होस् भन्ने उद्देश्यले एनआरएनए एनसिसी युएसए कप

राजेन्द्र बाग्ले, एनएसटीका महासचिव एवं एनआरएनए यूथ कमिटी चियर सन्देश उप्रेती, क्षेत्रीय संयोजक सुजन पाण्डे, नेपाल पत्रकार महासंघका पूर्व केन्द्रीय सदस्य प्रकाश तिमल्सिना, खेलकुद पत्रकार मञ्चका महासचिव प्रज्वल बली, पत्रकारहरू विनोद पाण्डे, किशन रेग्मी, नरपलज एसोसिएसन अफ ह्युस्टनका अध्यक्ष विष्णु नेपाल, सिएनएफका अध्यक्ष कृष्ण न्यौपाने, नेपाल हेरिटेजका अध्यक्ष कर्ण बोगटी, डा. विजय भ्ना, सतिश त्रिपाठी लगायतले धारणा राखेका थिए।

साथ पाँचौ स्थानमा, नेपाल १२ खेलमा ६ मा जित निकाल्दै १२ अंकाका साथ छैटौ र पपुवा न्यूगिनी २० खेलमा १ मा जित निकाल्दै २ अंकाका साथ सातौ स्थानमा रहेको छ। नेपालको टोलीमा सन्दीप लामिछाने (कप्तान), आसिफ शेख (विकेटकिपर), कुशल भुर्तेल, रोहित पौडेल, दीपेन्द्रसिंह ऐरी, आसिफ शेख, विनोद भण्डारी (विकेटकिपर), सुनिल धमला, देव खनाल, आदिल अन्सारी, करण केसी, सोमपाल कामी, सुशासन भारी, किशोर महतो र सागर ढकाल रहेका छन्।

पाकिस्तान सरकारलाई पूर्वप्रधानमन्त्री खानको चुनौती

इस्लामाबाद- पाकिस्तानका पूर्वप्रधानमन्त्री एवं पाकिस्तान तहरीक-ए-इन्साफ(पिटिआई)का अध्यक्ष इमरान खानले 'आजादी मार्च' जारी राख्ने प्रतिवद्धता व्यक्त गर्दै आफूलाई रोक्न शहबाज सर्फि नेतृत्वको सरकारलाई चुनौती दिएका छन् । बानी गालामा बकिहरुको भेलालाई सम्बोधन गर्दै पूर्वप्रधानमन्त्री खानले आफ्नो पार्टीका सदस्यलाई जेलमा हालियोस् वा अन्य रणनीति अपनायोस् तर पिटिआईको सरकारविरुद्धको आन्दोलन नरोकिने बताए । 'उनीहरुले हामीलाई जसरी यातना दिए त्यो मार्शल लको युगमा पनि देखिएको थिएन,' अप्रिलमा प्रधानमन्त्रीको कार्यालयबाट हटाइएका

खानले आन्दोलनलाई रोक्न र आफूलाई जेलमा हाल्न सरकारले खोजिरहेको बताउँदै उनले भने । आफूलाई जेलमा हाले पनि वा अन्य उपाय अपनाए पनि आन्दोलन नरोकिने दुइता पूर्वप्रधानमन्त्री खानले व्यक्त गरे । उनले आफूलाई जेलमा हाल्ने योजना बनाइएको बताए पनि चुनावको मिति घोषणा नभएसम्म आन्दोलन जारी रहने उल्लेख गर्दै आफूमाथि सरकारले पडचन्दा गरेको आरोप लगाए । वर्तमान सरकारले देशको भविष्य अन्धकार पारेको पनि उनले बताए । यसैबीच, पाकिस्तान सरकारले तत्काल चुनाव गराउन अस्वीकार गर्दै आफ्नो कार्यकाल पूरा गर्ने बताएको छ । रासस/एनआई

दुई मन्त्रीसहित ६१ अमेरिकी अधिकारीमाथि रूसी प्रतिबन्ध

मस्को- रूसले ऊर्जा र अर्थमन्त्रीसहित ६१ जना अमेरिकी अधिकारीमाथि यात्रा प्रतिबन्ध लगाएको छ । ऊर्जामन्त्री जेनोफर ग्रानहोम र अर्थमन्त्री जेनेट येलेनसहित ६१ अमेरिकी नागरिकलाई आफ्नो भूमिमा प्रतिबन्ध लगाइएको रूसी विदेश मन्त्रालयले जनाएको छ । रूसी राजनीतिक एवं अन्य अधिकारीका साथै व्यापार प्रतिनिधिविरुद्ध अमेरिकी प्रतिबन्धको बदलामा मस्कोले अमेरिकी नागरिकमाथि यात्रा प्रतिबन्ध लगाएको हो । विदेश मन्त्रालयले अप्रण सैन्य-औद्योगिक निगम, रेटेड एजेन्सी, विमान र जहाज निर्माण कम्पनीका प्रमुखलगायत अमेरिकी नागरिकलाई प्रतिबन्धको सूचीमा समावेश गरेको छ । साथै रूसी साइबर हमलावादी दुर्भावनापूर्ण भूटा समाचार फैलाउनमा संलग्न अमेरिकी विदेश मन्त्रालयका अधिकारीलाई पनि सूचीमा संलग्न गरिएको छ । बुचालगायत युकेनमा गरेको अत्याचारको विरोधमा अमेरिकीसहित औद्योगिक राष्ट्रको समूह (जी ७) र युरोपेली संघ (इयुले) रूसमाथि गम्भीर आर्थिक प्रतिबन्ध लगाएको छ ।

युक्रेनमा गरेको कारवाहीमा रूसलाई जवाफदेही बनाउने संयन्त्रको एक अंशको रूपमा अमेरिकाले मस्कोमाथि नयाँ लगानी प्रतिबन्ध लगाएको छ । अमेरिकी प्रतिबन्धमा रूसको सबैभन्दा ठूलो सरकारी र निजी बैंक, वित्तीय संस्था, राज्य-स्वामित्वका उद्यम र सरकारी अधिकारी तिनका परिवारका सदस्यलगायत परेका छन् । अमेरिकामा रूसीको सम्पति रोक्का र आर्थिक कारोबार पनि बन्द गरिएको छ । रासस/एनआई

राष्ट्रिय आवास कम्पनी लि.
(नेपाल सरकारको पूर्ण स्वामित्व प्राप्त)

बार्षिक साधारण सभा सम्बन्धी सूचना
(बोसोपटक प्रकाशित मिति २०७९/०२/२६)

मिति २०७९ जेष्ठ १७ गतेको कम्पनीको संचालक समितिको बैठक नं. ५७० को निर्णयानुसार राष्ट्रिय आवास कम्पनी लिमिटेड श्रीमहल पुल्चोक ललितपुर हाल- सम्पर्क कार्यालय बुद्धनगर काठमाडौंको १४ (चौथो) वार्षिकसाधारणसभानिमित्त, स्थान र समयमा देहायका विषयहरू उपर छलफल गर्न बस्ने भएकोले सबै सेयरधनीज्यूहरू संचालक सदस्यज्यूहरूको उपस्थितिको लागि अनुरोध गर्दछु ।

सभा हुने मिति : २०७९ साल आषाढ १० गते शुक्रवार (24th June 2022)
स्थान : राष्ट्रिय आवास कम्पनी लि. को कार्यालय, बुद्धनगर काठमाडौं ।
समय : बिहान ११:०० बजे ।

साधारण सभामा छलफल हुने विषयहरू :

१. संचालक समितिको तर्फबाट कम्पनीका संचालक समितिका अध्यक्षज्यूले प्रस्तुत गरिने प्रतिवेदन उपर छलफल सम्बन्धमा ।
२. आ.व. २०७७/०७८ को अन्तिम लेखापरीक्षण प्रतिवेदन पारित गर्ने सम्बन्धमा ।
३. भौतिक पूर्वाधार तथा यातायात मन्त्रालयको सेयर शहरी विकास मन्त्रालयमा सार्ने सम्बन्धमा ।
४. विविध :

सदस्य सचिव तथा महा-प्रबन्धक
राष्ट्रिय आवास कम्पनी लि.
केन्द्रीय कार्यालय, श्रीमहल पुल्चोक ललितपुर
सम्पर्क कार्यालय, बुद्धनगर काठमाडौं
सम्पर्क नं. ०१-४७८९७२९६

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : **AL-IBDAH AL-TAHAMI CONTRACTING EST**
पूर्व स्वीकृति मिति २०७८/०७/१८ LT No : 264486 चलावी नं. ६०१७०९०६

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टर्निंग सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षाका सुविधा	सावा सुविधा	हस्तो सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ले.रु.							
1	Truck Driver	2	0	1800	५५.६२५	क.वि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसार	हैन	हस्तो सुविधा	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: असार १ गते (16th June, 2022) मा हुनेछ ।

स्वदेशमा अरिने फि. मेडिकल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने | रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने | स्वदेशमा अरिने बिमा सर्व कस ले ल्याउने र कति ल्याउने | रोजगारमा बिमा हुने/बढ्ने र कसले ल्याउने | हवाई टिकट कसले दिने र कति ल्याउने | निशा शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने | अनिभुक्तिरपत्र शुल्क कति ल्याउने र कसले ल्याउने | निशा रतनिपत्र शुल्क कसले ल्याउने

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था : रु. १,२००/- कामदार आफैले | सेवा शुल्क : १०,०००/-

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिमा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिमै गई रकम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको भीचर अनिवार्य लिनुहोला । २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क देगाना र फोन नम्बरहरु साथमा राख्नुहोला । आफू कठिनाईमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ । ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाहिर रकम कसैलाई नदिनुहोला । ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ । ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्मोहतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकरपति आफूसंग राख्नुहोला । ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्याथा ठाँगमै सम्भावना हुन्छ । ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुद्धनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला ।

धम इजाजत नं. २६९/०६७/०६०
AL-HAYAT MANAGEMENT SYSTEM PVT. LTD. (Kumari Overseas Services Pvt. Ltd.)
Sinamangal - 9, Ktm, Nepal, Tel : +977 1 4112588, 4111286, 4111287 Fax : +977 1 4112590

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : **Baba delivery company to transport parcels**
पूर्व स्वीकृति मिति २०७८/०७/२५ LT. No. :264227 चलावी नं.६०१७०९०६३

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टर्निंग सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षाका सुविधा	हस्तो सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ले.रु.						
1	Car Driver	25	0	1400	8६.३७०	क.वि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसार	हैन	२ वर्ष

अन्तरवार्ता संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा असार १ गते (16th June 2022)मा हुनेछ ।

स्वदेशमा अरिने फि. मेडिकल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने | रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने | स्वदेशमा अरिने बिमा सर्व कस ले ल्याउने र कति ल्याउने | रोजगारमा बिमा हुने/बढ्ने र कसले ल्याउने | हवाई टिकट कसले दिने र कति ल्याउने | निशा शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने | अनिभुक्तिरपत्र शुल्क कति ल्याउने र कसले ल्याउने | निशा रतनिपत्र शुल्क कसले ल्याउने

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था : रु. १,२००/- कामदार आफैले | सेवा शुल्क : नि.शुल्क

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिमा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिमै गई रकम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको भीचर अनिवार्य लिनुहोला । २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क देगाना र फोन नम्बरहरु साथमा राख्नुहोला । आफू कठिनाईमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ । ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाहिर रकम कसैलाई नदिनुहोला । ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ । ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्मोहतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकरपति आफूसंग राख्नुहोला । ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्याथा ठाँगमै सम्भावना हुन्छ । ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुद्धनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला ।

धम इजाजत नं. २६९/०६७/०६०
JBR Associates Pvt. Ltd.
Kalimatidol, Sinamangal, Ktm, Nepal, Phone No. : +977 1 4478614, 4478115, Mob No : 9801017866, 9841268351, 9813775981 Pokhara : 9856027539, 9856028841 E-mail : info@jbrassociate.com , Website : www.jbrassociate.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : **Mashhour Car Decoration and Polishing Est**
पूर्व स्वीकृति मिति : २०७८/०७/२५ LT.No. 264239 चलावी नं. ६०१६६९०८

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टर्निंग सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षाका सुविधा	हस्तो सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ले.रु.						
1	Labour.	2	0	1000	33.१२०	क.वि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसार	हैन	२ वर्ष

अन्तरवार्ता संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा असार १ गते (16th June 2022)मा हुनेछ ।

स्वदेशमा अरिने फि. मेडिकल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने | रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने | स्वदेशमा अरिने बिमा सर्व कस ले ल्याउने र कति ल्याउने | रोजगारमा बिमा हुने/बढ्ने र कसले ल्याउने | हवाई टिकट कसले दिने र कति ल्याउने | निशा शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने | अनिभुक्तिरपत्र शुल्क कति ल्याउने र कसले ल्याउने | निशा रतनिपत्र शुल्क कसले ल्याउने

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था : रु. १,२००/- कामदार आफैले | सेवा शुल्क : १०,०००/-

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिमा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिमै गई रकम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको भीचर अनिवार्य लिनुहोला । २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क देगाना र फोन नम्बरहरु साथमा राख्नुहोला । आफू कठिनाईमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ । ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाहिर रकम कसैलाई नदिनुहोला । ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ । ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्मोहतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकरपति आफूसंग राख्नुहोला । ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्याथा ठाँगमै सम्भावना हुन्छ । ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुद्धनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला ।

धम इजाजत नं. २६९/०६७/०६०
CENTRAL CAPITAL SERVICES PVT.LTD.
P.O.Box : 6407, Aiprot, Sinamangal, Kathmandu, Nepal. Tel : +977-1-4479491/4479492 Fax : +977-1-4479492, E-mail : info@centralcapitalservices.com, Web : www.centralcapitalservices.com

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : **TAG FASTENERS SDN. BHD.**
पूर्व स्वीकृति मिति २०७९/०२/२३ LT.No. 263754 चलावी नं. ६०१८०६७७

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टर्निंग सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षाका सुविधा	हस्तो सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	RM	ले.रु.						
1	Factory Worker (Manufacturing Sec.)	9	0	1500	8२.8१५	क.वि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसार	हैन	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: असार १ गते (16th June. 2022) मा हुनेछ ।

स्वदेशमा अरिने फि. मेडिकल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने | रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने | स्वदेशमा अरिने बिमा सर्व कस ले ल्याउने र कति ल्याउने | रोजगारमा बिमा हुने/बढ्ने र कसले ल्याउने | हवाई टिकट कसले दिने र कति ल्याउने | निशा शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने | अनिभुक्तिरपत्र शुल्क कति ल्याउने र कसले ल्याउने | निशा रतनिपत्र शुल्क कसले ल्याउने

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था : रु.१,२०० कामदार आफैले | सेवा शुल्क कति ल्याउने र कसले ल्याउने | नि.शुल्क

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क देगाना र फोन नम्बरहरु साथमा राख्नुहोला । आफू कठिनाईमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ । २) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाहिर रकम कसैलाई नदिनुहोला । ३) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ । ४) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्मोहतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकरपति आफूसंग राख्नुहोला । ५) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्याथा ठाँगमै सम्भावना हुन्छ । ६) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुद्धनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला ।

धम इजाजत नं. २६९/०६७/०६०
AMCON OVERSEAS PVT LTD
Chappal Karkhana, Kathmandu, Tel: 01-4373522, 4373977 E-mail: amconoverseas123@gmail.com

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : **PILOT COMPANY (PILOT PARTIES PROCESSINGS)**
पूर्व स्वीकृति मिति २०७८/०७/२५ पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति २०७८/०७/२५ LT. No. :235998 चलावी नं. ६०१७८८९६

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टर्निंग सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षाका सुविधा	हस्तो सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	QR	ले.रु.						
1	Waiter	15	15	1400	8७.७७५	क.वि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसार	हैन	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: असार १ गते (16th June, 2022) मा हुनेछ ।

स्वदेशमा अरिने फि. मेडिकल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने | रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने | स्वदेशमा अरिने बिमा सर्व कस ले ल्याउने र कति ल्याउने | रोजगारमा बिमा हुने/बढ्ने र कसले ल्याउने | हवाई टिकट कसले दिने र कति ल्याउने | निशा शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने | अनिभुक्तिरपत्र शुल्क कति ल्याउने र कसले ल्याउने | निशा रतनिपत्र शुल्क कसले ल्याउने

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था : रु. १,२००/- कामदार आफैले | सेवा शुल्क : १०,०००/-

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिमा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिमै गई रकम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको भीचर अनिवार्य लिनुहोला । २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क देगाना र फोन नम्बरहरु साथमा राख्नुहोला । आफू कठिनाईमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ । ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाहिर रकम कसैलाई नदिनुहोला । ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ । ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्मोहतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकरपति आफूसंग राख्नुहोला । ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्याथा ठाँगमै सम्भावना हुन्छ । ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुद्धनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला ।

धम इजाजत नं. २६९/०६७/०६०
Baby Angel International Pvt. Ltd.
Sinamangal - 9, Kathmandu, Nepal Tel : +977-1-4461353 / 4461179 Fax: +977-1-4461179 E-mail: info@babyangelintl.com.np, babyangelintl@gmail.com, Web : www.babyangelintl.com.np

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : **MOHAMMED AL-BARGHASH AL-MANSOORI AND SONS TRADING AND CONTRACTING COMPANY**
पूर्व स्वीकृति मिति २०७८/०७/१९ पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति २०७८/०७/२५ LT No.263641 चलावी नं. ६०१७८८९४

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टर्निंग सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षाका सुविधा	हस्तो सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ले.रु.						
1	Building Worker	10	0	1000	3३.१२५	क.वि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसार	हैन	२ वर्ष
2	Construction Worker	30	0	1000	3३.१२५	क.वि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसार	हैन	२ वर्ष
3	Drilling Worker	10	0	1000	3३.१२५	क.वि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसार	हैन	२ वर्ष
4	Heavy Equipment Driver	10	0	1800	५५.६२५	क.वि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसार	हैन	२ वर्ष
5	Heavy Truck Driver	10	0	1800	५५.६२५	क.वि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसार	हैन	२ वर्ष
6	Spray Coating Agent	5	0	1200	3३.७५०	क.वि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसार	हैन	२ वर्ष
7	Tire Compound	5	0	1200	3३.७५०	क.वि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसार	हैन	२ वर्ष

अन्तरवार्ता संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा असार १ गते (16th June 2022) मा हुनेछ ।

स्वदेशमा अरिने फि. मेडिकल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने | रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने | स्वदेशमा अरिने बिमा सर्व कस ले ल्याउने र कति ल्याउने | रोजगारमा बिमा हुने/बढ्ने र कसले ल्याउने | हवाई टिकट कसले दिने र कति ल्याउने | निशा शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने | अनिभुक्तिरपत्र शुल्क कति ल्याउने र कसले ल्याउने | निशा रतनिपत्र शुल्क कसले ल्याउने

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था : रु. १,२००/- कामदार आफैले | सेवा शुल्क : नि.शुल्क

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिमा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिमै गई रकम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको भीचर अनिवार्य लिनुहोला । २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क देगाना र फोन नम्बरहरु साथमा राख्नुहोला । आफू कठिनाईमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ । ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाहिर रकम कसैलाई नदिनुहोला । ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ । ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्मोहतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकरपति आफूसंग राख्नुहोला । ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्याथा ठाँगमै सम्भावना हुन्छ । ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुद्धनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला ।

धम इजाजत नं. २६९/०६७/०६०
MOHAMMED AL-BARGHASH AL-MANSOORI AND SONS TRADING AND CONTRACTING COMPANY
पूर्व स्वीकृति मिति २०७८/०७/१९ पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति २०७८/०७/२५ LT No.263642 चलावी नं. ६०१७८८९३६

Global Sourcing Group Pvt.Ltd (Trans Asia Manpower Pvt.Ltd)
Milijuli Marg, Maharajgunj/ Chakrapath-3, Kathmandu, Nepal
Tel : 01-4016163, 01-4016164, Email : info@gsgroup.com.np, www.gsgroup.com.np

रोमानिया/कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : **WORK INN LOCATIONS SRL**
पूर्व स्वीकृति मिति : २०७८/१९/१८ पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०७८/०७/२५ LT. No.258938 चलावी नं.६०१७९३०८

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टर्निंग सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षाका सुविधा	हस्तो सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	USD	ले.रु.						
1	Cleaner/Helper	10	0	550	६८.३३५	क.वि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसार	हैन	२ वर्ष
2	Cook	10	0	650	८०.७६०	क.वि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसार	हैन	२ वर्ष
3	Cook Helper	10	0	550	६८.३३५	क.वि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसार	हैन	२ वर्ष
4	General Worker	70	10	550	६८.३३५	क.वि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसार	हैन	२ वर्ष
5	Housemaid	0	10	550	६८.३३५	क.वि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.वि. अनुसार	हैन	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं, मिति: असार १ गते (16th June. 2022) मा हुनेछ ।

स्वदेशमा अरिने फि. मेडिकल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने | रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने | स्वदेशमा अरिने बिमा सर्व कस ले ल्याउने र कति ल्याउने | रोजगारमा बिमा हुने/बढ्ने र कसले ल्याउने | हवाई टिकट कसले दिने र कति ल्याउने | निशा शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने | अनिभुक्तिरपत्र शुल्क कति ल्याउने र कसले ल्याउने | निशा रतनिप

छपावाला सुन	तेजावी सुन	चाँदी
प्रति तोला - ९७९००	प्रति तोला - ९७४००	प्रति तोला - १२७५
आजको मूल्य		

धितोपत्र बोर्ड ३० औं वार्षिकोत्सव

पुँजी बजार अध्ययनका लागि समिति गठन



नम्बर ३२९, ३३०, ३३१ र ३३२ नम्बर बुँदामा धितोपत्र सुधार, नियमन र सुपरिवेक्षणका विषयहरू उल्लेख छन्। धितोपत्रको दोस्रो वजारमा गैरआवासिय नेपालीलाई लगानी खुला गर्न कानूनी व्यवस्था गर्ने, वैदेशिक रोजगारीमा गएका नेपालीलाई धितोपत्रको प्रथमिक निष्काशनमा दश प्रतिशत सेयर आरक्षित गर्ने, एक अर्ब रूपैयाँ वा सो भन्दा बढीको पुँजी वा ५ अर्ब रूपैयाँ भन्दा बढीको कारोबार गर्ने कम्पनीलाई धितोपत्रको सार्वजनिक निष्काश गर्ने गरी सुचिकृत हुन लगाउने लगायतको व्यवस्था बजेटमार्फत गरिएको छ।

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- पुँजी बजारको वर्तमान अवस्थाका बारेमा अध्ययन गर्न एक समिति गठन भएको अर्थमन्त्री जनार्दन शर्मा ले जानकारी दिएका छन्। धितोपत्र बोर्डको ३० औं वार्षिकोत्सवलाई सम्बोधन गर्दै उनले सो जानकारी दिएका हुन्।

मन्त्रालयमा भएको छलफलपछि धितोबोर्डको कार्यकारी निर्देशक संयोजक रहने गरी अर्थ मन्त्रालय र राष्ट्र बैंक एक-एक प्रतिनिधि तथा धितोबोर्ड बोर्डको एक प्रतिनिधि सदस्य सचिव रहने गरी समिति बनाइएको हो। सो अध्ययन समितिले सरोकारवाला पक्ष सबैसँग छलफल गरेर तयार गरेको प्रतिवेदनले मौद्रिक नीति निर्माणमा सघाउ पुग्ने तथा पुँजी बजारमा देखिएको समस्या हल हुने अपेक्षा राखिएको छ।

मन्त्री शर्माले पुँजीबजारको निरन्तर सुधार गरी लगानीकर्ताको हित संरक्षण गर्न सरकार प्रतिवद्ध रहेको जानकारी दिएका थिए। उनले पुँजीबजारका बारेमा नियमित सूचना प्रवाह गरी लगानीकर्तालाई ज्ञान अभिवृद्धि गर्न नियासक निकायहरूलाई निर्देशन पनि दिए।

अर्थमन्त्री-गर्भनरबीच बोलचाल सुरु

मौद्रिक नीतिबारे छलफल

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेपाल राष्ट्र बैंकको गर्भनरमा नियुक्त भएका महाप्रसाद अधिकारी र हालका अर्थमन्त्री जनार्दन शर्माबीच भएको टकरावका कारण बोलचाल नै बन्द भएको थियो। अर्थमन्त्री शर्माले गत महिना गर्भनरबाट निलम्बन गरेपछि सुरु भएको विवाद अन्त्यमा आएर बोलचाल नै बन्द भएसँगै अर्थ र राष्ट्र बैंकबीच खासै छलफल समेत भएको थिएन।



जारी गर्ने मौद्रिक नीतिको कारण गर्भनर अधिकारी र अर्थमन्त्री शर्माबीच अर्थमन्त्रालयमा ४५ मिनेट छलफल गरेर बोलचाल सुरु भएको अर्थका कर्मचारीले बताएका छन्।

बताउँदै आए पनि सो बारे छलफल गर्न गर्भनर अधिकारी मन्त्रालयमा गएको सोतको भनाई रहेको छ। असार अन्तिमसम्म मौद्रिक नीति ल्याउने तयारीमा राष्ट्र बैंकको टिम लागि परेको छ। राष्ट्र बैंकले सरोकारवालासँग रायसुझाव माग्न थालिसकेको छ।

अर्थमन्त्री शर्माले आगामी वर्षको बजेट ल्याएपछि गर्भनर अधिकारीले आगामी वर्षको मौद्रिक नीतिको तयारीमा जुटेका छन्। अर्थमन्त्री शर्माले आठ प्रतिशतको आर्थिक वृद्धि र सात प्रतिशतभन्दा बढी वृद्धि राख्ने बजेटमार्फत घोषणा गरेपछि गर्भनर अधिकारीले सो बारे छलफल गर्न मन्त्रालयमा पुगेका थिए।

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- धितोपत्र बजारमा सेयर कारोबार मापक नेप्से परिसूचक बुधवार भने उच्च अंकले उकालो लागेको छ। आगामी आर्थिक वर्षको बजेट सार्वजनिक भएपछि लगातार ओरालो लागेको नेप्सेले बुधवार भने राहतको श्वास फेरेको छ।



काठमाडौं- धितोपत्र बजारमा सेयर कारोबार मापक नेप्से परिसूचक बुधवार भने उच्च अंकले उकालो लागेको छ। आगामी आर्थिक वर्षको बजेट सार्वजनिक भएपछि लगातार ओरालो लागेको नेप्सेले बुधवार भने राहतको श्वास फेरेको छ।

काठमाडौं- धितोपत्र बजारमा सेयर कारोबार मापक नेप्से परिसूचक बुधवार भने उच्च अंकले उकालो लागेको छ। आगामी आर्थिक वर्षको बजेट सार्वजनिक भएपछि लगातार ओरालो लागेको नेप्सेले बुधवार भने राहतको श्वास फेरेको छ।

विकासको लक्ष्य हासिल गर्न साना मुलुकलाई सहयोग गर्नुपर्छ

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघका उपाध्यक्ष एवं रोजगारदाता परिषदका सभापति रामचन्द्र संघर्षले स्वीजरल्याण्डको जेनेभामा संचालन भइरहेको अन्तर्राष्ट्रिय श्रम सम्मेलनको ११० औं अधिवेशनलाई नेपालको रोजगारदाताको तर्फबाट सम्बोधन गरेका छन्।

जेठ १३ गतेदेखि सुरु भएको सम्मेलनलाई संबोधन गर्दै रोजगारदाता परिषदका सभापति संघर्षले कोभिड महामारीबाट विश्व अर्थतन्त्रमा परेको प्रभाव, श्रम बजार, सामाजिक-आर्थिक क्षेत्रमा छिटोछिटो भइरहेको परिवर्तनका कारण अतिक्रम विकसित मुलुकलाई शताब्दी विकासको लक्ष्य हासिल गर्न चुनौतीपूर्ण रहेको बताए। यसमा ठूला र सम्पन्न राष्ट्रहरूले साना राष्ट्रहरूलाई सहयोग गर्नुपर्नेमा उनको जोड थियो।

गर्भनरमा नियुक्त भएका महाप्रसाद अधिकारी र हालका अर्थमन्त्री जनार्दन शर्माबीच भएको टकरावका कारण बोलचाल नै बन्द भएको थियो। अर्थमन्त्री शर्माले गत महिना गर्भनरबाट निलम्बन गरेपछि सुरु भएको विवाद अन्त्यमा आएर बोलचाल नै बन्द भएसँगै अर्थ र राष्ट्र बैंकबीच खासै छलफल समेत भएको थिएन।

सम्पूर्ण विश्वले बहुआयामिक चुनौतीको सामना गर्नु परिरहेको सन्दर्भ उल्लेख गर्दै उहाँले अधिवेशनमा विस्तृत प्रतिवेदन प्रस्तुत गरेकोमा अन्तर्राष्ट्रिय श्रम संगठनका महानिर्देशकलाई धन्यवाद ज्ञापन गरे।

राष्ट्रहरू बीचको बढ्दो अन्तरनिर्भरताका कारण कुनै पनि भागमा उत्पन्न हुने घटना, अशांति, अस्थिरताले सम्पूर्ण विश्वभरि प्रभावित हुने तथ्य उल्लेख गर्दै सभापति संघर्षले खाद्यान्न तथा ईन्धनको सनिकट विश्वव्यापी समस्याका ध्यानकर्षण गरे। साथै उनले उक्त समस्या समाधानमा विश्व एकजुट हुनुपर्नेमा जोड दिँदै यस्ता समस्याबाट विशेषगरी साना राष्ट्रहरू बढी प्रभावित हुनेमा चिन्ता व्यक्त गरे।

पोसाक निर्यातमा अनुदानको माग

काठमाडौं (प्रस)- सरकारले तयारी पोसाकको निर्यातमा ८ प्रतिशत नगद अनुदान दिन सो क्षेत्रका व्यवसायीहरूले माग गरेका छन्।

उच्च निर्यात हुने वस्तुहरूमा सरकारले आर्थिक वर्ष २०७९/८० को बजेट मार्फत ८ प्रतिशत नगद अनुदानको व्यवस्था गरेकोमा त्यसलाई कार्यान्वयनमा ल्याउनु पर्नेमा जोड दिए। सरकारले उच्च निर्यातको सम्भावना रहेका विभिन्न वस्तुको निर्यातमा ८ प्रतिशत नगद अनुदान दिने निर्णय गरे पनि तयारी पोशाकलाई भने गरेको छैन।

विद्युतीय विजकबारे विभागसँग महासंघको परामर्श

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- विद्युतीय माध्यमबाट विजक (ई-विलिङ) जारी गर्ने विषयमा नेपाल सुनचाँदी व्यवसायी महासंघले आन्तरिक राजस्व विभागसँग परामर्श गरेको छ।



राजस्व विभागका महानिर्देशक रितेशकुमार शाक्यसँग भेटगरी सम्बद्ध विषयमा आवश्यक परामर्श गरिएको हो।

गर्भनरमा नियुक्त भएका महाप्रसाद अधिकारी र हालका अर्थमन्त्री जनार्दन शर्माबीच भएको टकरावका कारण बोलचाल नै बन्द भएको थियो। अर्थमन्त्री शर्माले गत महिना गर्भनरबाट निलम्बन गरेपछि सुरु भएको विवाद अन्त्यमा आएर बोलचाल नै बन्द भएसँगै अर्थ र राष्ट्र बैंकबीच खासै छलफल समेत भएको थिएन।

अब मात्र एक क्लिकमा...

www.prabharonline.com



www.facebook.com/Prabharonline



प्रभाव दैनिक